Exercices sur les éries statistiguesa deux caraceres.

Exercice 1.0nétudie le lien entre la masse d'un lot de fabrication et le volume cBidignts :

Masse du lot (en kg) Volume d’ingedients (en litres
14 68
9 40
16 93
17 79
12 72
15 75

(1) Dessiner le nuage de points, en choisissant soigneusement lesprai@mettre en abscisses au vu de
I'ensemble de I'exercice.

(2) Calculer lequation de la droite de Mayer et répenter.
(3) Déterminer la masse @visible pour un lot faisant 100 litres de volume.

Exercice 2.0n donne le chiffre d’'affaires d’'une entreprise pour les 6 @égas anées, exprird en millions
de centimes :

Année | z; |
1998 | 1 | 120
1999 | 2 | 132
2000 | 3 | 147
2001 | 4 | 164
2002 | 5 | 181
2003 | 6 | 201

En utilisant la nethode de Mayer,&erminera 1 million de centimes g le chiffre d'affaires f@visible
pour 2006.

Exercice 3.La socéte Lambda chercha mesurer 'influence des frais de publéciur la vente des fites
de conserve. Ellegcolte les informations suivantes :

Ventes (en milliers de lites) | Dépenses publicitaires (en milliers d’eurgs)
25 5
30 6
35 9
45 12
65 18

(1) Dessiner le nuage de points.

(2) Calculer le coefficient de cdtation lirgaire.

(3) Déterminer et dessiner les deux droites &gression.

(4) Quelles sont les ventesagwisibles pour des frais de publigitle 20 000 euros ?



Exercice 4.0n a obserg la distance de freinage&ocessairé une voiture, en fonction de sa vitesse. On a
noté les Esultats suivants :

Vitessev; (en km/h) | Distance de freinagé; (en m)

10 8

20 24
30 32
40 60
50 100
60 148
70 200
80 264

(1) (a) Dessiner le nuage des poifits, d; ).
(b) Dessiner, sur un autre graphique, le nuage des p@intg/d;). On poseD; := /d;.
(c) Que remarque-t-on ?
(2) (a) Calculer le coefficient de c@lation entrey et D.
(b) Calculer le coefficient de cdriation entrey etd.
(c) Ces esultats confirment-ils la remarque du (1) ?
(3) Quelle est Equation de la droite d&gression dé env ?
(4) En ceduire I'expression dé en fonction dev.
(5) Quelle distance de freinage peut-oéymwir pour une vitesse de 100 km/h ?

Exercice 5.Une socktt commercialisant du fuel a relepour les deux deréres anaes le montant de ses
ventes, en milliers de litres, trimestre par trimestre :

ler trimestre| 2éme trimestrel 3eéme trimestre 4eme trimestre|
2001 30 11 12 36
2002 32 12 13 37

Quel est le montant des ventegwyisible pour le deuxime trimestre 2003 ?
(a) Par la réthode des moindres cés:.
(b) A I'aide des coefficients saisonniers.

Exercice 6.Pour des emplois analogues, diversesé&gsifournissent les renseignements suivants :

Salaires (en euros) Nombre de candidats&tant pesengs
2200 10
2250 13
2300 17
2350 19
2400 21

(1) Calculer le coefficient de cdation lirgaire.
(2) Déterminer uné&quation de la droite d&gression adapéa la question suivante.
(3) Estimer le nombre de candidats qui se seraietgqniés si I'on avait propasun salaire de 2500 euros.



